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El debate sobre el aborto divide a la sociedad santafesina  
 
El debate sobre la despenalización de la interrupción voluntaria del embarazo (IVE) en Argentina tuvo 
un histórico debate en el Congreso, pero terminó en rechazo al proyecto de ley. Tras haber pasado 
primero por una media sanción en Cámara de Diputados-que se aprobó el 14 de junio por la Cámara 
de Diputados con 129 votos a favor, 125 en contra, y 1 abstención-, el pasado 08 de agosto una 
mayoría antiabortista le cerró camino a la sanción de la ley en el Senado con 38 votos en contra y 31 
a favor. 
 
La reforma ha impulsado polémicas y discusiones, diversas movilizaciones y protestas, y un 
constante debate en las redes sociales. Con furor, en un extremo, se levantan pañuelos celestes de 
“preservar la vida”, y por el otro pañuelos verdes de "aborto legal, seguro y gratuito". 
 
Entre el 2 y el 14 de junio, el Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral consultó a la 
ciudadanía santafesina su opinión sobre la despenalización el aborto hasta la semana 14 de 
embarazo para indagar en sus opiniones. Según las encuestas, casi cuatro de 10 santafesinos están 
de acuerdo con la medida, mientras que una mayoría del 52% se expresa en contra, y un 8% prefirió 
no responder. Para la muestra se tomó a la población de la ciudad de Santa Fe, de entre 18 y 69 
años de edad, relevando un total de 393 personas. 
 

 
Fuente: Observatorio Social UNL 2018 

 
El rechazo al proyecto de despenalización es más alto entre los hombres (56%), que en las mujeres 
(51%). Siendo solo el 43% de las santafesinas que se manifestó a favor. La postura favorable es 
mayor entre los hombres de entre 30 a 54 años y las santafesinas de menos de 30 años y 55 años o 
más. Por otra parte, la tasa de no respuesta al tema es mucho mayor en los hombres, con un 11% y 
un 5,4% entre las mujeres. 
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Si se observan los datos según el nivel educativo, la mitad (49%) de los encuestados con estudios de 
nivel universitario se manifestaron a favor de la despenalización del aborto hasta la semana 14 de 
embarazo.  
 
El grupo de mayor aprobación a la despenalización lo componen las mujeres con nivel educativo 
primario (59% a favor), junto con los hombres con estudios universitarios (50%). Entre las 
encuestadas con estudios universitarios el respaldo a la despenalización (48%) se ubica levemente 
por sobre el rechazo (46%). 
 
Esta división de los habitantes de Santa Fe replica la misma dirección a la que apuntan los votos en el 
Senado. Esto representaría un golpe para quienes impulsan la despenalización, ya que con el 
rechazo, el mejor escenario es que se apruebe con modificaciones. Lo que significaría que la norma 
debe volver a la Cámara Baja. 
 


